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E6_B5_8E_E5_B8_88_E5_c49_465738.htm 一、 单项选择题： 1

．美国等经济界发达国家财政支出中比重占第一位的是（ ）

。 A. 经济建设支出 B. 社会管理支出 C. 社会保障支出 D. 基础

设施支出 答案： C 解析：由于失业人数比率上升，以及人口

老龄化等因素的影响，社会保障支出逐步成为发达国家居首

位的支出。 2．社会保障最早创立于（ ）。 A.德国B.英国C.

美国D.丹麦 答案：A 3．社会保障的核心内容是（ ）。 A.社

会保险 B.社会救济C.社会福利D.社会优抚 答案：A 4．我国最

早的劳动保险条例的颁布实施时间是（ ）。 A. 1949年 B. 1951

年 C. 1966年 D. 1978年 答案：B 解析：1951年政务院颁布实施

了全国统一的《中华人民共和国劳动保险条例》，这是我国

有关社会保障制度的第一个法规。 5．失业保险应采用的筹

资模式是（ ）。 A. 现收现付制B.完全基金制C.部分基金制D.

预算拨款制 答案：A 6．英国实行的社会保障基金管理模式是

（ ）。 A.高度集中的管理模式B.分散管理模式 C.统分结合的

管理模式D.社会管理模式 答案：A 二、多项选择题： 7．我

国的社会救助的内容包括（ ）。 A. 对无依无靠的绝对贫困者

提供的基本保障 B. 对年老丧失劳动能力者提供的生活保障 C. 

对生活水平低于国家最低标准的家庭和个人提供的最低生活

保障 D. 对因自然灾害陷入绝境的家庭和个人提供的最低生活

保障 E. 对失业者提供生活保障 答案：ACD 8．我国传统体制

下社会保障制度的主要特征是（ ）。 A.社会化程度低，覆盖

面缺损 B.就业与保障分离 C.社会保障企业化 D.对传统体制的



严重依附性 E. 社会保障货币化 答案：ACD 解析：我国传统

经济模式下的社会保障制度的主要特征： （1） 社会化程度

低，覆盖面缺损。 （2） 就业与保障的高度重合。 （3） 社

会保障企业化。 （4） 对传统经济体制的严重依附性。 （5）

社会保障基本上表现为单纯的国家保障。 （6） 政出多门的

管理体制。 （7） 社会保障实施的非货币化。 9．社会保障基

金的管理模式有（ ）。 A. 高度集中的管理模式 B. 分散的管

理模式 C. 统分结合的管理模式 D. 市场调节的管理模式 E. 国

管民营的管理模式 答案：ABC 解析：社会保障基金在管理模

式上，由于各个国家情况的差异，管理也明显不同。社会保

障基金的管理模式：高度集中的管理模式、分散管理模式、

统分结合的管理模式。 10．社会保障的主要内容包括（ ）。

A. 社会保险 B. 社会救助 C. 社会优抚 D. 社会补贴 E. 社会关爱 

答案：ABC 解析：社会保障主要包括如下几个方面的内容：

社会保险（主要项目有老年保险、失业（待业）保险、医疗

保险、疾病生育保险、工伤保险、伤残保险）、社会救助、

社会福利中的一部分、社会优抚（是对革命军人及其家属提

供的社会保障）。 11．建立多层次的养老保险制度是指（ ）

。 A.社会养老保险 B.个人储蓄养老 C.企业养老保险 D.社区养

老保险 E.家庭养老保险 答案：ABC （下） 一、单项选择题：

1．财政补贴的对象是（ ）。 A.国家B.主管部门C.企业和居

民D.社会保障部门 答案：C 2．企业亏损补贴的补贴环节是（

）。 A. 生产环节 B. 流通环节 C. 消费环节 D. 分配环节 答案

：A 解析：财政补贴在生产、流通、分配、消费各环节上的

选择，主要取决于补贴所要解决的矛盾，以及如何有利于发

挥补贴的功能。 3．财政补贴与社会保障支出的区别主要体



现在（ ）。 A. 与价格的关系不同 B. 对象不同 C. 主体不同 D. 

目的不同 答案：A 解析：财政补贴与社会保障支出作为转移

性支出的两种形式，有明显的差别，主要体现在同相对价格

体系的关系上。 4．下面的结论中，错误的是（ ）。 A. 价格

补贴直接于市场零售商品有关 B. 价格补贴的直接收益人是居

民 C. 价格补贴于企业亏损补贴一样，都是财政支出的重要项

目 D. 价格补贴的对象是商品 答案：C 二、 多项选择题： 5．

按补贴的内容分类，财政补贴可以分为（ ）。 A. 财政贴息 B.

实物补贴 C. 生产补贴 D. 生活补贴 E. 现金补贴 答案：BE 解析

：财政补贴的内容，根据补贴的需要，可以进行各种不同的

分类。按补贴的内容分类，可以分为现金补贴和实物补贴；

按补贴的经济性质分类，可以分为生产补贴和生活补贴。按

财政补贴的项目和形式分类，主要有价格补贴、企业亏损补

贴、财政贴息、减免税收、房租补贴、职工生活补贴、外贸

补贴等。 6．当前，我国在财政补贴上应采取的措施是（ ）

。 A. 加大补贴力度 B. 调整补贴重点 C. 减少补贴项目 D. 改革

补贴方式 E. 取消财政补贴 答案：BCD 解析：按照社会主义市

场经济的基本要求，我国财政补贴的改革措施提出的基本思

路是：减少补贴项目，明确补贴重点，规范补贴方式，提高

补贴效率。 7．企业亏损补贴与价格补贴的区别在于（ ）。

A.与价格的关系不同B.补贴的环节不同C.补贴的对象不同 D.

补贴的目的不同E.补贴的形式不同 答案：ABC 100Test 下载频
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